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Smartphoneverbod op school  -  Nakoming

Vanaf 1 september geldt in Vlaanderen een smartphoneverbod in het lager onderwijs en 
in de eerste en tweede graad van het secundair onderwijs. Voor de derde graad beslissen 
de scholen zelf of het gebruik tijdens de pauzes wordt toegelaten. In de praktijk blijkt dat 
sommige scholen het verbod strikter toepassen dan opgelegd, terwijl andere scholen 
minder ver gaan of het verbod niet invoeren.

1. Heeft de minister zicht op hoeveel scholen het verbod:

a) volledig invoeren zoals gepland;
b) strenger toepassen (bijvoorbeeld ook in de derde graad of inclusief 

smartwatches/oortjes);
c) minder strikt toepassen;
d) niet toepassen?
Kan de minister deze cijfers uitsplitsen per type onderwijs en per provincie?

2. Welke redenen geven scholen die het verbod minder strikt toepassen?

3. Welke redenen geven scholen die het verbod strenger toepassen? 

4. Welke redenen geven scholen die het verbod niet toepassen? Wat zijn daarvan de 
gevolgen?

5. Zijn er al eerste effecten merkbaar, zowel praktisch (organisatie, communicatie, 
toezicht) als inhoudelijk (schoolklimaat, sociale contacten, concentratie, welzijn)? 

6. Plant de minister evaluatiemomenten om de impact van het verbod systematisch te 
monitoren? Zo ja, wanneer en met welke stakeholders? Zo niet, waarom niet?
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1-4. Er wordt niet centraal geregistreerd of scholen het verbod op het gebruik van slimme 
apparaten al dan niet strenger toepassen dan wat het decreet voorschrijft en wat de 
reden hiervoor is. Scholen zijn uiteraard wel verplicht om het decretaal verbod toe te 
passen. Het toepassen van het decretaal verbod op het gebruik van slimme 
apparaten is een erkenningsvoorwaarde in het basisonderwijs en een 
subsidiërings/financieringsvoorwaarde in het secundair onderwijs. De 
onderwijsinspectie controleert op de toepassing van het verbod. Smartwatches en 
slimme oortjes worden weldegelijk ook gevat door het decretale verbod. Het staat 
scholen vrij om via hun schoolreglement een strenger verbod op te leggen dan het 
decreet voorschrijft. 

5-6. Het is niet mogelijk om nu al de effecten van het verbod vast te stellen. Er is geen 
evaluatie gepland van het verbod. 


